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RM-KR.0012.06.11.2024            

 

Protokół  
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

 Rady Miejskiej w Rzgowie 

odbytego w dniu 19 listopada 2024 r.  

w Sali Obrad Rady Miejskiej w Rzgowie, pl. 500-lecia 22 

 

Ad.1.  

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzyła o godz. 14:11 Przewodnicząca Komisji 

Wioletta Bednarska witając członków komisji oraz Burmistrza Rzgowa Mateusza 

Kamińskiego, Z-cę Burmistrza Monikę Pawlik, a także członków pozostałych Komisji Rady 

Miejskiej w Rzgowie, tj.: 

- Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 

- Komisji Spraw Społecznych, 

- Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów.  

  

Ad.2. 

Przewodnicząca Komisji Wioletta Bednarska na podstawie listy obecności 

poinformowała, że obecnych jest 5 członków komisji i stwierdziła quorum uprawniające do 

podejmowania decyzji. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad.3. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Omówienie materiałów na VIII sesję Rady Miejskiej.  

5. Sprawy różne.  

6. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Ad.4.  

Omówienie materiałów na VIII sesję Rady Miejskiej: 

a) informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Rzgów w roku szkolnym 

2023/2024. (DRUK 1) 

Informacje omówiła Marta Pietrusińska gł. specjalista ds. oświaty. Radni dopytywali o wyniki 

egzaminów oraz liczebność dzieci w poszczególnych szkołach.  

 

b) projektu uchwały  w sprawie ustalenia ceny odbioru nieczystości ciekłych oraz ceny za  

1 kilometr przejazdu samochodu asenizacyjnego GZWiK w Rzgowie. (DRUK 2) 

Projekt uchwały omówiła Dyrektor GZWiK Beata Jasiukiewicz. Ceny zaproponowane w 

uchwale nie odbiegają od cen w okolicznych gminach.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał skąd taka duża równica w cenie między 

osadem oczyszczonym a nieoczyszczonym. 

Dyrektor GZWiK Beata Jasiukiewicz wyjaśniała, że dużo trudniej oczyścić osad z 

przydomowych oczyszczalni ścieków stąd różnica w cenie. Dyrektor dodała, że jako 

samorządowy zakład budżetowy nie może zarabiać na swojej działalności, dlatego 

zdecydowana większość mieszkańców ma wykonywaną taniej tą usługę niż u prywatnego 

przedsiębiorcy, ale do tego należy doliczyć kilometry.   

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał czy w cenie wywozu nieczystości jest 

amortyzacja wozu asenizacyjnego. 
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Dyrektor GZWiK Beata Jasiukiewicz wyjaśniała, że nie jest wliczona amortyzacja, ponieważ 

zakład nie ma środków trwałych, wszystko jest majątkiem gminy Rzgów.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński stwierdził, że w takim przypadku kupowanie 

nowego wozu asenizacyjnego jest nieuzasadnione ekonomicznie.  

Burmistrz Mateusz Kamiński dodał, że można sprawdzić jak jest to rozwiązane w innych 

gminach, ponieważ świadczenie usług asenizacyjnych przez zakład jest pewnym dobrem dla 

mieszkańców. Gmina Rzgów jest skanalizowana blisko w 60%, w ostatnich latach 

wybudowano 20 km sieci kanalizacyjnej, podmiotów które świadczą usługi asenizacyjne na 

terenie gminy jest ok 13, dlatego należy się zastanawiać czy dalej tą usługę kontynuować 

przez zakład. Zakup nowego wozu asenizacyjnego to kwota ok. 2 mln zł. Burmistrz uważa, że 

lepiej zainwestować w WUKO.   

Sołtys Jan Spałka zapytał dlaczego mieszkańcy, którzy nie mają kanalizacji nie mają żadnej 

ulgi w stosunku do osób, które mają kanalizację.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik dodała, że gmina nie musi mieć własnego wozu 

asenizacyjnego. Gmina wydaje zezwolenia dla prywatnych przedsiębiorców na okres 10 lat i 

musi posiadać taki rejestr, aby mieszkańcy mieli możliwość skorzystać z takich usług.  

Radny Przemysław Szczech powiedział, że bardziej potrzebny jest wóz asenizacyjny niż 

WUKO. Mieszkańcy i tak są nierówno traktowani bo połowa ma kanalizację a połowa nie 

ma. 

Dyrektor GZWiK Beata Jasiukiewicz powiedziała, że jeżeli radni podejmą decyzję, że ma 

świadczyć usługi asenizacyjne to będzie a jeśli nie to nie. Wóz coraz częściej jest na 

warsztacie. W przypadku zaprzestania działalności należy się do tego przygotować.  

Radny Zbigniew Waprzko zapytał jaki % jest skanalizowany w gminie. Radny uważa, że nie 

można zrezygnować z wozu asenizacyjnego. 

Dyrektor GZWiK Beata Jasiukiewicz powiedziała, że ok. 60%.  

Burmistrz powiedział, że można przygotować informację w ilu gminach jest świadczona 

usługa odbioru ścieków przez wóz gminny. Burmistrz powiedział, że należy się zastanawiać 

czy dalej tą działalność rozwijać i inwestować w nowy samochód.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski powiedział, że należy zbadać rynek i sporządzić 

specyfikację na temat samochodu, wtedy będzie można rozmawiać o tym czy gminę stać na to 

czy nie. 

 

c) projektu uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Rzgów. (DRUK 9) 

Projekt uchwały omówiła Dorota Drzewiecka inspektor ds. planowania przestrzennego.  

Ponowne podjęcie uchwały zgodnie z rozstrzygnięciem nadzorczym wojewody. 

 

d) projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Guzewie. (DRUK 7) 

Projekt uchwały omówiła geodeta Iwona Kluczak. Zmiana niedawno nadanej nazwy ul. 

Rydzyńskiej na ul. Żurawią.  

 

e) projektu uchwały w sprawie w zmiany uchwały Nr VII/53/2024 Rady Miejskiej w 

Rzgowie z dnia 30 października 2024 r. sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości. (DRUK 3) 

Projekt uchwały omówiła Kierownik Referatu Podatków i Opłat Kamila Rzepecka. Zmiana 

uchwały wynika ze względu na niekompletne zacytowanie jednego z przepisów.  

 

f) projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako 

podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Rzgów w 2025 roku. (DRUK4) 

Projekt uchwały omówiła Kierownik Referatu Podatków i Opłat Kamila Rzepecka. 

Pozostawienie podatku rolnego na poziomie 50,00 zł czyli z roku 2024.  
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g) projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rzgów na 

lata 2024-2034. (DRUK 5) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Anna Czarnocka.  

 

Radna Kamila Kuźnicka zapytała dlaczego zmieniły się plany odnośnie placu przed OSP w 

Rzgowie. Skąd wynika taka wysoka kwota na to zadanie, czy będzie ingerencja w 

podbudowę.  

p.o. Kierownika Referatu Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że liczono to łącznie z 

wymianą podbudowy. W powtarzanym przetargu na projekty również ujęto ten teren.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński podkreślił, że należy bardzo dobrze 

zaprojektować odwodnienie tego placu. 

Członek komisji Justyna Mikinka-Dusińska zapytała o jakie oświetlenie na Konstantynie 

chodzi.  

p.o. Kierownika Referatu Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że chodzi o ul. Widokową. 

Członek komisji Justyna Mikinka-Dusińska poprosiła, aby to doprecyzować.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że nie jest doprecyzowane jakiej 

przepompowni dotyczy zadanie, ponieważ na ul. Cmentarnej są dwie przepompownie. 

Ponadto przepompowania na ul. Cmentarnej 17 jest najważniejsza przepompownię i dobrze 

byłoby znaleźć środki w budżecie na rok 2025 na jej remont.  

Burmistrz powiedział, że wiadomo o którą przepompownie chodzi, tzn. tą pierwszą przy 

cmentarzu. Burmistrz uważa, że najpierw należy zrobić tą pierwszą, aby mieć już jakieś 

doświadczenie przy remoncie tej drugiej i tak ważnej.   

p.o. Kierownika Referatu Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że jest już projekt na 

przepompownię i można ogłosić przetarg.  

p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany powiedział, że chciałby 

jeszcze wprowadzić 3 zmiany w WPF.  

Porozumienie z policją na kwotę 25 tys. zł na rok 2024 zgodnie z zawartym porozumieniem. 

Wypłata za styczeń 2025 z przekazaniem dotacji do 15.12.2024 r oraz zmiana na rok 2025 o 

kwotę 38.020 zł. Kolejna zmiana dotyczy odpadów z terenów gminy 1.500,00 zł na rok 2024 i 

zmniejszenie o tą kwotę na ok 2025. System gospodarowania odpadami 2024 r. zwiększenie o 

kwotę 325 tys. zł i zmniejszenie na 2025 r. o kwotę 325 tys.  

Radna Kamila Kuźnicka zapytała kto wprowadził zadanie dotyczące budowy spinki 

wodociągowej Czyżeminek - Gospodarz.  

Burmistrz powiedział, że temat był równoległy ze stacją uzdatnia wody. Jest to 

zabezpieczenie tego terenu w wodę oraz odpowiednie ciśnienie wody.   

Członek komisji Justyna Mikinka-Dusińska powiedziała, że jeżeli chodzi o podcienie przy 

OSP w Grodzisku to miało to być przesunięte na inne zadanie a środki są zdejmowane 

zupełnie z tej pozycji. 

Burmistrz powiedział, że zarząd OSP Grodzisko sam przyszedł z wnioskiem o rezygnację 

tego zadania. Okazało się że zadanie nie jest wcale takie tanie jak zakładano.  

Członek komisji Justyna Mikinka-Dusińska powiedziała, że te środki miały być przesunięte 

na remont I piętra strażnicy.  

Burmistrz powiedział, że w miarę możliwości będzie uwzględniał takie pozycje.  

Radna Kamila Kuźnicka poprosiła o pochylenie się nad tematem monitoringu w Starowej 

Górze.  

Burmistrz powiedział, że jeśli chodzi cześć budynku straży to znalazło to rozwiązanie. 

p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany powiedział, że to będzie 

realizowane z bieżących środków.  

 

h) projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rzgów na rok 2024. (DRUK 6) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Anna Czarnocka.  
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Radny Zbigniew Waprzko zapytał skąd wynikają tak duże zmniejszenia w wydatkach w 

szkołach. Radny poprosił o więcej szczegółów. 

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zapytał o przejście dla pieszych przy Stadionowej 

w Rzgowie. 

p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany powiedział, że rozmawiał 

z panią sołtys i będzie to zrealizowane z bieżących środków w roku 2025.  

 

i) projektu uchwały sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w 

Łodzi skargi na uchwałę Nr VI/39/2024 Rady Miejskiej w Rzgowie z dnia 25 września 2024 

r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części m. 

Rzgowa (działki o nr ewid. 892, 893, 894, 895/1, 895/2, 896/1, 896/2, 897/1, 897/2, 1202, 

1203, 1204, 1205/2, 1205/1, 1166, 1165, 1164, 1163, 1162, 1161, 2179/1, 2179/2, 2179/3, 

2179/4, 2179/5, 2179/6, 2180, 2181, część działki nr 898 i 1201). (DRUK 8) 

 

Starszy inspektor ds. obsługi RM Karolina Jardzioch wyjaśniła, że rada gminy zobowiązana 

jest w terminie 30 dni od dnia wpływu skargi do przekazania jej do Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego wraz z odpowiedzą na skargę. Legitymację do zaskarżenia uchwały ma 

każdy czyj interes prawny narusza podjęta uchwała.   

 

Ad.5. 

Radna Rady Powiatu Edyta Waprzko zapytała czy założono wniosek o wycinkę drzew na 

drodze 714.  

p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany wyjaśnił, że jeszcze nie 

złożono wniosku.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zapytał o projekty uchwał w sprawie kolegium 

redakcyjnym.  

Burmistrz powiedział, że zwrócono się do sądu o dokumenty w sprawie rejestracji 

czasopisma. 

 

Ad.6. 

W związku z wyczerpaniem punktów porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji 

Wioletta Bednarska o godz. 16.55 zamknęła posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

 

Protokołowała:        Przewodniczyła:  
 

             PRZEWODNICZĄCA  

           KOMISJI REWIZYJNEJ  

          

 

          Wioletta Bednarska    


